

上市公司规模减持扮靓业绩

□本报记者 李香才

伴随着牛市的持续,一些持有其他公司股份的上市公司开始规模化减持。根据Wind资讯统计,自去年四季度以来,上市公司公告减持持有的其他上市公司股份的行为共发生129起,合计减持股份数量达到8.45亿股,同比增长超过两倍;而增持股份规模同比则出现大幅下降。券商股成为减持的主要对象,一些上市公司通过出售其他公司股份扮靓了业绩,甚至实现了扭亏。

减持规模成倍增长

中国证券报记者通过Wind资讯统计发现,自去年四季度以来,上市公司公告减持持有的其他上市公司股份的行为共发生129起,合计减持股份数量达到8.45亿股,减持市值达93.22亿元;而上市公司增持其他上市公司股份的行为仅发生6起,合计增持股份数量为3405.25万股,增持市值为3.63亿元。不管是从增持次数还是从增减持规模来看,减持均远超过增持。

按照惯例,每到年末往往是上市公司减持所持金融资产的时段,尤其是那些前三季业绩不佳的上市公司。上市公司持有的金融资产往往买入较早,成本一般较低,通过减持套现获益,上市公司当年的业绩将被增厚甚至转亏为盈。

根据Wind资讯统计,2013年四季度至2014年一季度,上市公司公告减持行为共计47起,合计减持股份数量为2.78亿股,减持市值为29.68亿元;增持发生17起,合计增持股份数量1.9亿股,增持市值为15.19亿元。

对比两个阶段数据不难发现,去年四季度至今年一季度减持股份数量同比增长超过两倍,而增持股份数量同比则出现大幅下滑。

券商股成减持对象

牛市的到来引发券商股业绩大幅

近期上市公司减持券商股情况					
被减持方	减持方	减持日期	减持股份数量(万股)	减持部分参考市值(万元)	投资收益(万元)
兴业证券	福建水泥	2014年12月9日	300.00	5085.00	4814
国海证券	桂东电力	2014年11月27日	600.00	7800	6641
国海证券	桂东电力	2014年11月21日	1229.00	13727.93	11354
国海证券	河池化工	2014年11月5日	700.5	7215.15	5500
国海证券	中恒集团	2014年11月28日	1500	21,645	18,778.80
国海证券	中恒集团	2014年12月5日	2130	38,808.60	34,738.60
国海证券	中恒集团	2014年12月8日	2018	39,149.20	35,293.18
华泰证券	宏图高科	2015年3月13日	400		8102
长江证券	恒天天鹅	2014年10月1日至12月9日	500.36		3,065
长江证券	湖北金环	2015年2月1日至12日	480		4,299
长江证券	蓝鼎控股	2015年1月7日至10日	520		5,563
中信证券	南京高科	2015年1月7日	400		9,400
西南证券	珠江控股	2015年2月10日至13日	775.00		12000
招商证券	中粮地产	2014年11月25日	3500.00		34100
招商证券	中粮地产	2015年3月25日	700		15500
海通证券	上海电力	2014年12月10日至12月16日	3893.10		12000

数据来源:上市公司公告

制表:李香才

增长,券商股股价也随之爆发,随之而来的是上市公司大规模减持所持券商股股票。

统计显示,2014年四季度以来,国海证券、海通证券、华泰证券、西南证券、兴业证券、长江证券、招商证券、中信证券等多家券商股遭到其他上市公司减持,合计减持数量达3.17亿股,减持市值达46.54亿元。

其中,国海证券遭到河池化工、桂东电力、中恒集团等公司减持,合计减持数量高达1.28亿股。海通证券遭到兰生股份、南方汇通、上海电力、申能股份等多家公司减持,合计减持股份数量达到9838.86万股。长江证券遭到恒天天鹅、蓝鼎控股、湖北金环等公司减持。

减持后,蓝鼎控股、恒天天鹅已经清空了长江证券的股份,珠江控股清空了西南证券的股份。蓝鼎控股称,出售所持长江证券股票,用于补充流动资金。珠江控股称,出售西南证券股票所获资金主

要用于偿还前期借款和利息。

截至目前,桂东电力仍持有国海证券20151.57万股股份,按照4月9日国海证券收盘价19.89元计算,这部分股份市值超过40亿元。此外,兰生股份仍持有海通证券15480万股股份,宏图高科仍持有华泰证券13918.31万股股份。

减持获益增厚利润

2014年12月,宏图高科减持华泰证券无限售流通股44356万股,占华泰证券总股本的0.079%。本次减持共产生投资收益8667.39万元,相当于宏图高科2014年前三季度净利润的50%。减持华泰证券大幅增厚公司2014年业绩,宏图高科2014年实现净利润36679.69万元,同比增长32.28%。

今年3月,宏图高科再度减持华泰证券无限售流通股400万股,占华泰证券总股本的0.07%。本次减持共产生投资收益约为8102万元,相当于公司2014

年度净利润的22%。宏图高科称,本次减持所获收益将计入公司当期损益,对公司2015年第一季度业绩产生较大影响。

与减持券商股扮靓业绩不同的是,罗牛山则通过减持多家银行股来提振业绩。根据罗牛山2014年年报,2014年公司实现净利润5098.71万元,同比增加106.73%;扣除非经常性损益后归属于公司普通股股东的净利润则亏损10482.74万元,同比减少262.84%。与2013年相比,公司的整体业绩有所增加,主要原因是公司出售股票及股权转让获得收益。去年四季度以来,罗牛山先后多次减持持有的北京银行、光大银行、建设银行、农业银行等公司股份。

3月16日至3月18日,罗牛山减持海南橡胶493.89万股股票,获得投资收益约2800万元。这将对公司当期利润产生影响。至此,罗牛山已全部出清持有的海南橡胶股票,但其仍持有北京银行、光大银行、大东海A等公司股份。

微增6.87% 全通教育业绩减速 拟10转12股派0.67元

□本报记者 刘兴龙

4月9日晚,全通教育披露2014年度报告。相比于三季报,公司年度业绩增速出现小幅下降,全年净利润4487.74万元,仅比上年同期增长6.87%。公司拟向全体股东每10股派发现金股利0.67元人民币(含税),同时以资本公积金向全体股东每10股转增12股。

业绩差强人意

2014年,全通教育实现营业收入19257.38万元,比上年同期增长11.80%,净利润4487.74万元,比上年同期增长6.87%。

全通教育表示,公司围绕年度经营计

划,开启行业布局,基础业务稳定发展,全课网增值服务快速增长,用户黏性增加。报告期内,公司平台注册学校数从44000所增长到48000所,平台注册用户数从2500万增长到3500万,用户增长率达40%,覆盖省份从9个省增长至14个省,新增山东、甘肃、河北、四川、江西5省。服务地级城市从29个增长到51个。

全通教育一直将公司总部所在地中山市作为产品推广、运营模式试行的实验基地。先在中山市对产品进行深度运营及打磨,实现产品功能和商业模式的双重成熟,再通过中山市的示范效应进行城市级复制推广,实现用户数的规模增长和单用户ARPU值的提升。

今年以来在线教育概念股一路走高,

上市仅14个月的全通教育股价出现巨额涨幅:3月24日,公司股价涨停收于32065元,成为A股市场第一高价股;3月25日,公司股价更触及348元。但是,股价暴涨引来一片质疑声,伴随着公司对各种传闻的澄清,公司股价一路下滑,4月9日报收于2524元。

勾勒三年发展目标

“2014年是全通完成产品矩阵平台布局的一年,全课网发展模式初具雏形,2015年将是全课网在进入城市数、使用学校数和用户数增量发展的一年。”全通教育表示。

在“致投资者的一封信”中,公司勾勒的未来发展方向是:以硬件免费送、软件免费用、服务支持随时到的模式,全课

网将在三年内为200个城市、20000所学校、40万个班级、1亿多学生提供互联网教育服务。

公司计划,2015年全课网覆盖100个城市,服务5000所学校、20万教师、500万学生用户,扩大市场份额,形成竞争优势。同时,形成从免费到高ARPU值的完整产品体系,进行规模化推广。

2014年是全通教育开展产业并购的元年,未来将继续围绕公司战略和行业布局积极进行产业整合,打造智慧教育生态圈。全通教育表示,公司将以全球眼光进行境内和境外的投资布局,选择具有独特业务优势和竞争实力,并能够和公司现有业务产生协同效应的标的公司,充分发挥协同效应,不断增强公司的综合竞争力。

当升科技欲借定增做智能装备

□本报记者 刘兴龙

4月9日晚,停牌4个月的当升科技披露资产重组方案:公司拟通过发行股份及支付现金相结合的方式购买中鼎高科合计100%股权,希望借此切入高端智能制造领域。公司股票4月10日开市复牌。

4亿元收购中鼎高科

根据公告,当升科技拟通过发行股份及支付现金相结合的方式购买姚福来、刘恒才、田立勤、付强合法持有的中鼎高科合计100%股权,标的评估值为41,314.71万元,对价为41,300.00万元。其中,当升

科技拟向交易对方支付现金对价金额为10,325.00万元,该部分现金对价拟通过募集配套资金解决。

资料显示,中鼎高科是一家从事多工位精密旋转模切设备的研发、生产和销售的新高新技术企业,为国内领先的精密旋转模切设备供应商。2013年和2014年,中鼎高科实现营业收入分别为7,950.54万元和10,341.86万元,实现净利润分别为2,906.90万元和3,485.10万元。

截至2014年12月31日,中鼎高科账面净资产为7,222.56万元。按照收益现值法评估,中鼎高科100%股权的评估值为41,314.71万元,增值额为34,092.15万元,增值率为472.02%。当升科技称,中鼎

高科为轻资产的高新技术企业,账面资产较少,主营业务持续增长,效益稳定上升,产品市场空间广阔,未来存在较为理想的发展前景;同时,中鼎高科的技术优势、服务质量以及行业品牌声誉价值未充分在账面体现。

切入智能装备领域

目前当升科技主要从事锂离子电池正极材料研发、生产与销售,主营业务较为单一。公司表示,为进一步丰富公司的业务板块,公司本次拟收购中鼎高科100%股权,切入高端智能装备制造领域。

中鼎高科主营业务为高端智能装备

精密旋转模切设备的研发、生产与销售。精密旋转模切设备主要应用于模切消费类电子产品的内部功能部件,其产品下游客户为苹果、三星等知名电子品牌厂商的零部件供应商,终端客户为苹果、三星等消费类电子生产商。

据介绍,精密旋转模切设备能够大幅提高企业的生产效率和产品合格率,大幅节约企业的人力成本和场地租赁费用,提高企业的接单能力。因此,精密旋转模切设备是模切设备领域的发展方向。随着消费类电子产业的发展以及精密旋转模切设备在模切设备领域渗透率的提升,精密旋转模切设备未来具有良好的发展前景和市场空间。

鑫龙电器拟17亿购中电兴发 进军反恐与公共安全领域

□本报记者 汪珺

停牌半年的鑫龙电器(002298)4月9日晚公告称,将通过发行股份及支付现金的方式,向瞿洪桂、金石泓信等8名中电兴发股东购买其所持有的中电兴发100%股权,交易作价17.25亿元,从而进军反恐与公共安全、智慧城市等领域。公司股票将于4月10日复牌。

根据公告,鑫龙电器将以现金方式支付交易对价的32.46%,即5.6亿元;以向中电兴发全体股东发行1.55亿股股的方式支付剩余的11.65亿元,股份

发行价格为7.54元/股。同时,鑫龙电器还将向公司控股股东东龙胜及理鼎投资、中天国联、乐源财富等4名特定对象发行股份募集配套资金不超过4.3亿元,并以自有资金1.5亿元和募集配套资金共同为此次交易支付现金对价及重组相关费用。

资料显示,中电兴发是在原电子工业部下属的中国电子器材总公司工程公司基础上改制设立的企业,在反恐与公共安全有关的方案设计、项目施工及运营管理服务领域长期占据领军地位,曾经承担中央军委办公厅9191工程、2014年

APEC会议安保指挥系统和六盘水市“天网工程”总集成项目等重要工程项目,拥有包括“涉及国家秘密的计算机信息系统集成资质证书(甲级)”、“安防工程企业资质证书(壹级)”等资质。公司目前已自主研发和批量生产全智能反恐机器人、涵道式四旋翼无人机等反恐维稳警用(军)用装备等产品。此外,中电兴发还涉足包括建筑智能化在内的各类智慧城市信息系统集成项目的方案设计、施工服务等,承担过中国国家博物馆信息化项目。

中电兴发采用收益法评估后的净资

产价值为17.27亿元,净资产账面价值3.41亿元,增值率为405.78%。2013年、2014年中电兴发的营业收入分别为6.09亿元、6.53亿元,归属于母公司股东净利润分别为5298.47万元和8454.88万元。

鑫龙电器称,随着中电兴发资产、业务及人才的注入,公司将实现自身智能电网业务与中电兴发公共安全与反恐、智慧城市业务的协同发展,提高上市公司整体经营资源的利用效率,拓展上市公司的发展空间。对于中电兴发而言,也有利于其突破资本瓶颈,抓住行业发展的有利时机,做大做强。

中电兴发采用收益法评估后的净资

■ “新三板”动态

大股东涉民间借贷纠纷

海明威51.67%股权被冻结

海明威(831192)4月9日晚公告,因为同卫国与威海两岸绿汀置业有限公司、包秀明(连带保证担保人)民间借贷纠纷一案,公司控股股东、实际控制人包秀明持有公司的15,50万股已被司法冻结,占公司总股本51.67%。司法冻结期限为2015年3月13日起至2018年3月12日。

海明威称,本次股权司法冻结对公司生产经营没有影响;公司控股股东、实际控制人包秀明目前正积极协调还款事宜,如到期不能偿还借款,公司控股股东、实际控制人存在变更风险。

公告显示,包秀明同时也是公司的董事长兼总经理,持有公司股份77.00%。(汪珺)

欧比特拟募资2.5亿元建卫星信息平台

4月9日晚,欧比特发布公告称,公司拟非公开发行股票数量为不超过1,100万股,发行对象为实际控制人颜军,发行价格为22.80元/股,募集资金总额不超过25,080万元人民币,募集资金净额将投入卫星空间信息平台建设项目(一期)——卫星大数据处理关键技术研究与基础建设。公司股票将于4月10日开市起复牌。

本次发行完成后,颜军将持有欧比特不超过5,688.70万股,占公司总股本的比例不超过26.96%。

欧比特目前经营范围为集成电路及计算机软、硬件产品的研发、生产、测试、销售和技术服务,所生产的嵌入式SOC芯片等产品广泛应用于航空航天领域。本次募集资金拟投资的“卫星大数据处理关键技术研究与基础建设项目”,是公司规划建设的“卫星空间信息平台建设项目”的一期项目。该项目可以帮助公司发挥已有技术优势,并抓住市场对于各类卫星应用需求大增的有利时机,进一步拓展新的业务领域。(刘兴龙)

深圳华强投资千万设立创客中心